



您的声音我来倾听

热线: 962555

微博报料: 新浪 @ 新民晚报社会新闻

电子邮件: qgb@xmwb.com.cn
来信地址: 威海路 755 号新民晚报群工部
邮政编码: 200041

撞人, 逆行, 闯红灯, 疾行人行道, 悬挂假临牌—— 外卖“追风侠”罔顾交规存隐患



一周民声聚焦

您说事 我了解

快快快! 骑电动车送外卖的个个好似“追风侠”。可是, 一求快, 便容易生事, 加上还有闯红灯的, 逆行的, 甚至挂假临牌“乱来”的, 无不拷问起了外卖电动车的“节操”。近日, 本报接到多位读者反映, 不少“饿了么”“百度外卖”等外卖电动车在马路上横冲直撞, 凸显种种安全隐患。

撞伤姑娘, 玩起“失联”

近日, 网友“苹果”向“新民爆料”反映, 4月22日下午, 她骑自行车行驶在漕溪路的非机动车道上, 突然身后窜出一辆送外卖的电动车, “对方可能想超车, 没想到勾到了我

的自行车龙头。”冲撞的力量很大, 她瞬间就飞了出去, 左膝擦地, 右肘撑地, 两个部位都很疼, 还擦破了皮。后来疼痛稍减, 她以为没有什么大碍, “我见对方是个送外卖的年轻人, 想着他讨生活也不容易, 就没为难他, 只留了个电话就放他走了。”

谁知, “苹果”回到家后, 左膝和右肘的伤痛越来越厉害, “手脚不能抬, 一连躺了好几天, 吃饭、刷牙都很困难。”外卖小哥留的是一个齐齐哈尔手机号码, 她发送短信联系, 无回音, 又试着打电话, 发现自己的号码已被屏蔽。“苹果”很郁闷, “对方没有一句安慰, 还玩起了‘失联’, 我的善意换来的竟是这样的结果!”

横冲直撞, 开成“S形”

记者注意到, 马路上送外卖的电

动车风驰电掣, 横冲直撞, 甚至窜上人行道的情况经常可见。5月3日下午, 记者路过金沙江路枣阳路, 路人都在等信号灯, 一辆“饿了么”外卖电动车倏地从人群里窜上人行道, 扬长而去。行人惊魂未定, 紧接着又一辆“饿了么”外卖车飞速冲上人行道。这还没完, 第三辆外卖车又疾驰而来。

在这个路口, 记者观察的5分钟里, 还有一辆“百度外卖”的外卖电动车, 竟然闯起了红灯。为了避让川流不息的机动车, 快递员在行驶过程中玩起了S形的行车路线。

5月11日中午, 记者在陕西北路南京西路看到一辆外卖电动车横在地上, 旁边一位民警小腿划伤, 鲜血直滴。原来, 这辆外卖电动车在陕西北路机动车道上北向南行驶, 民警令其停车未果上前阻拦, 不料外

卖车竟径直撞向警用摩托车……

逆向行驶, 竟挂“假临”

如果说行车野蛮是个人风格问题, 那么, 根本不能驶上路的外卖电动车也驶上路, 就是突破“底线”的问题了, 也折射出相关外卖公司的管理问题。

奉贤交警支队机动中队的孙健警官告诉记者, 近来外卖电动车违规在机动车道上行驶及逆向行驶的情况比较严重, 为此他们加强了这方面的整治。4月26日上午, 交警在南桥镇环城东路育秀路, 拦下了一辆逆向行驶的“饿了么”外卖电动车, 该车悬挂的一块临时非机动车号牌引起了交警注意。“他这辆车是新车, 但从2014年年底以后, 临时非机动车号牌就不再发放了, 也就

是说新车挂临牌肯定有嫌疑。”无独有偶, 很快马路对面又发现了一辆同样涉嫌挂假牌的“饿了么”外卖电动车。据被查获的外卖员说, 公司这样的外卖车有多辆。

目前, 涉事车辆均被警方暂扣。孙警官介绍, 按规定, 逆行和闯红灯均罚50元, 如使用伪造的非机动车号牌, 还将面临500-1000元的罚款, 可数“罪”并罚。此外, 奉贤交警支队机动中队还查到过“套牌”外卖车——将旧电动车的号牌“嫁接”到新车上。这种情况按“使用其他非机动车号牌”处理, 可罚200元。

孙警官希望通过本报提醒, 根据相关法律规定, 违反交通法规, 无论是企业行为还是个人行为, 均需承担相应法律责任。

本报记者 陈浩

霉红枣“烺化糖分”

前不久, 我在一家个体南北货店门口听见店主叫卖: “红枣又新鲜又甜, 今天特价500克只要8元。”想想便便宜买了一包, 回家拆开包装发现红枣上竟然有长毛的白点。我当即去该店理论: “发霉的红枣怎么还能卖?”店主竟回答: “这不是霉点, 是天热烺化的糖分。”我问: “烺化的糖分会长毛吗?”摊主又狡辩: “每样东西都有细菌的, 红枣放水一洗霉点就没有了, 再说高温煮过的红枣, 不要太卫生哦!”如此强词夺理, 谁敢再买这家店的商品!

严福兰

咬一口“赚8毛钱”

一天早晨, 我去一家超市购物, 在豆制品摊前一个女子买了一包豆腐干, 付完钱她又从冷柜里拿出两块豆腐干, 一边说尝一尝, 一边咬了一小口, 随后放回了原处。我看到马上说: “你这样多不卫生。”营业员听见后, 拣出那两块被咬过的豆腐干对女子说: “这已经卖不掉了, 就送给你了!”等我走出超市, 看见刚才那个女子正在得意地和同来人说: “我咬一口等于赚了8毛钱!”对这个为了一点蝇头小利不讲卫生和公德的人, 周围人都在用摇头来表示谴责。

马蒋荣 文 绍波 图



中国新闻名专栏

岂有此理事



900多万元买来别墅 房产证却迟迟办不出



和事佬

面对面 调一调

读者徐先生反映: 我买了浦东新区大华·锦绣东郊别墅小区(现名锦绣东郊产业园)的楼盘, 价格900多万元。入住了大半年, 房产证一直拿不到。向开发商上海盛临置业有限公司多次反映, 一直未解决。本小区像我这样的情况有不少, 希望晚报能给我们调解, 使我们早日拿到房产证。

【本报调解】

记者约请徐先生、大华·锦绣东郊别墅小区开发商——上海盛临置业有限公司一起来调解。调解当天, 徐先生如约前来, 开发商突然爽约。

徐先生是以儿子的名义购买这套房产的, 房屋建筑面积500多平方米, 价格925万多元。徐先生说, 他出于对“大华”品牌的信任, 才决定买这套别墅, 首付400多万元。房产证开发商一直办不下来, 且因为产证办不下来, 银行贷款也无法顺利贷出。据了解, 该小区像徐先生这样拿不到产证的业主有很多。“何时能拿到产证, 开发商也没有明确的

答复。”徐先生说。

有业主前往浦东新区房地产交易中心, 申请查阅小区的土地、房屋状况、产权人信息等资料, 发现在房屋类型一栏写着“仓库堆栈”。更有业主拿出了《房屋状况及产权人信息》, 房屋用途一栏写着“仓储”。而“工业仓储”用地, 一般只能拿来开发厂房、厂房配套设施及仓库等, 开发建造用于居住的别墅涉嫌违规。

记者查看徐先生带来的《上海市房地产买卖合同》, 上面房屋类型写着“仓库堆栈”。徐先生称, 签合同同时, 售楼员告诉他房屋类型是“仓库堆栈”, 但承诺房产证可以办下来。

记者多次联系开发商, 对方表示已和业主们积极沟通, 有些问题需要讨论后决定。业主们认为, 开发商当初在不具备销售条件、明知无法办下产证的情况下销售房子, 属于隐瞒和欺诈。徐先生要求上海盛临置业有限公司给他一个说法, 产证拿不到, 一定会维权到底。

记者致电浦东新区房地产交易中心, 工作人员说, 2015年6月份后, 该小区确实有很多业主拿不到房产证, 具体问题还需开发商来解决。

本报记者 王新华

棋牌室扰民, 电梯超负荷, 车位被抢占, 门禁如虚设, “虹桥1号”遭多位居民继续吐槽——

小区如此混乱 业主如何安居

新闻追踪

5月1日, 本版曾刊登《小区大楼前竟成菜贩分拆场》一文, 报道了闵行区华漕镇金色西郊城三期(又名“虹桥1号”)小区内垃圾成山, 物业公司不作为。报道引起该小区居民共鸣, 多位居民致电本报吐槽: 大楼内开设棋牌室扰民、电梯超负荷运行多次损坏……“问题那么多, 住在这个小区实在不省心”。

居民曾小姐表示, 自今年春节以来, 33号楼1楼有一户人家将房屋出租, 租客竟开起了一家棋牌室, 自此左邻右舍便没了清静日子。棋牌室每天下午、晚上各一场麻将, 人来人往, 声音吵闹, “从下

午11点半开始, 一直持续到傍晚5时散场”。散场后, 从棋牌室出来的人接着聚拢在大楼前抽烟聊天, 还要喧闹许久。曾小姐担心, 棋牌室闲杂人员进出频繁, 每天这么多人出现在她家门口, 安全问题谁来负责? 去找物业公司, 总是口头答应, 不见有人来处理。

居民陈小姐的烦恼来自于电梯的超负荷运行。她入住小区69号楼一年多, 电梯少说已经损坏了五六次。陈小姐告诉记者, 大楼6楼租住着外来菜贩, 每天要进货、出货, 她经常看见菜贩们把两大桶绿豆芽放进电梯, 如此超负荷, 怎么可能不坏? 此外, 菜贩们进货、出货不分场合不分时间。“每天凌晨三四时, 晚上七八时这两个时间都有动静。”

除了菜贩们超负荷使用电梯, 居民李先生说, 还有一个问题是大楼门禁“形同虚设”, 大门24小时开着, 物业公司从来不管。敞开的大门方便了楼内菜贩和装修工人的进出, 那业主的安全又如何保证? 业主张先生说, 不光许多大楼门禁失去作用, 小区大门的保安还随意放任陌生人和外来车辆进入, 使得外面的车辆大量占去业主的停车位, 业主们下班回到家反倒没有位置停车, 为此也多次引发矛盾, 业主们怨声载道。

多位“虹桥1号”居民呼吁, 急切希望有关部门和物业公司重视诸多小区管理中存在的问题, 早日改变小区脏乱差的现象, 还业主一个整洁、有序、安全的小区。

本报记者 夏韵 陈浩

地铁通道现“卖花姑娘”

相关方面回应: 不允许任何形式的售卖与乞讨

日前, 市民庄女士向本报反映, 在地铁徐家汇站的过道里, 有孩子在叫卖玫瑰花。

接到反映的当天, 记者来到地铁1号线徐家汇站, 看到检票口附近过道里有一个手执玫瑰的小女孩, 正向过往乘客兜售。“你为什么来地铁里卖花?”面对记者的提问, 小女孩不发一言, 见记者没有购买的意思, 她便扭头走向了其他乘客。女孩的身后, 放着一个纸皮箱, 里面装着一个小白包和大捆玫瑰花。

记者将情况告知该站工作人员, 他们表示会安排安保人员将小姑娘劝离。记者进一步咨询上海地铁, 相关负责人告诉记者, 按照《上海市轨道交通乘客守则》中第九条的7.8条细则规定, 地铁站内禁止擅自设摊、停放车辆、堆放杂物、卖艺、散发宣传品或者从事销售活动; 禁止乞讨、躺卧、收捡废旧物品。“无论是出于什么目的, 只要违反了《上海市轨道交通乘客守则》, 那就会被劝离地铁站。” 本报记者 徐驰